



请不要说——献给财会人员

陶智梅

请不要说，
他们如此小气，
一分钱也要伏案查几天，
分毫不差是他们的工作原则。

请不要说，
他们如此不讲情面，
超过标准分毫谁也不许报销，
按规定办事是他们的准则。

请不要说，
他们如此爱管“闲事”，
各部门领料他们都要问用途，
控制费用支出是他们的职责。

他们就是这样，
把对事业执着的追求，
对工作极端负责的主人翁精神，
全部倾注在每一帐表和数据上。

从事会计工作四十年有感 陶复阳

会计生涯四十年，
银丝鬓映夕阳妍。
身游数海千重浪，
手拨珠盘万点圈。

借贷收支诗不尽，
乘除加减意无边。
文章谱写财经曲，
义正词新心自甜。



从守门员说开来

凌义斌

有人把会计比作球场上的“守门员”，这是很贴切的。试想，会计不守好财务“大门”，把好关口，会给单位带来多大的损失！可是，应该说会计守的是第二道“关口”，头道“关口”是由单位主管财务的负责人把守。因为，按报销手续，经手人签名后，须经“一支笔”审批，审批之后方可报销。但在有些单位“一支笔”审批时，却常常发生“漏球”，须由“守门员”去左扑右挡才能守住。看来，我们在大力表彰这些恪尽职守的会计的同时，还须加强审批领导

人的责任。

审者，详细、周密也。执行财务制度是件极其严肃的事，作为审批的单位负责人应该掂一掂手中这支笔的分量，下笔一定要谨而慎之，对开支范围、报销规定等一定要做到心中有数，万万不可慷国家之慨送顺乎人情。否则，就会给“守门员”带来人为的困难。因此，“守门员”要尽职尽责，而审批的单位领导人则更应把好第一道“关口”。